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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedź na interpelację poselską nr K10INT2505 Pani Małgorzaty 
Gromadzkiej, Pana Piotra Kandyby, oraz Pani Marty Wcisło, Posłów na Sejm RP w sprawie 
„sytuacji w Zamojskich Zakładach Zbożowych”.
Uprzejmie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych wystąpiło do Krajowej 
Grupy Spożywczej S.A. (dalej KGS S.A.), która jest  podmiotem dominującym w Grupie 
Kapitałowej KGS S.A. (dalej GK KGS S.A.) i wobec której Minister Aktywów Państwowych 
wykonuje prawa z akcji, z prośbą o udzielenie wyjaśnień w sprawie poruszonej ww. 
interpelacji, a dotyczącej Zamojskich Zakładów Zbożowych sp. z o.o. (dalej ZZZ), tj. spółki z 
 GK KGS S.A. Na podstawie uzyskanych informacji poniżej przedstawiam następujące 
stanowisko.
Zgodnie ze Strategią GK KGS S.A. nowopowstające i nabywane obiekty zbożowo – 
młynarskie w Polsce południowo-wschodniej będą wzajemnie uzupełniać się pod względem 
profilu produkcji, obsługi klientów i procesów związanych z zarządzaniem produkcją. 
ZZZ jako jeden z elementów łańcucha wartości Grupy w obszarze zbożowo-młynarskim 
są cenionym i rozpoznawalnym w regionie producentem produktów przemiału pszenicy, 
który jest obecny na rynku od wielu lat. Znana w regionie marka ZZZ stanowi podstawę do 
rozwoju obszaru produktów mącznych.
Realizacja Strategii Grupy w obszarze zbożowo-młynarskim, a tym samym realizacja 
zamierzeń inwestycyjnych i akwizycyjnych pozwoli na zdefiniowanie miejsca 
ZZZ w łańcuchu wartości Grupy i docelowo modernizację młyna w Zamościu. Z uwagi 
na ograniczenia przestrzenne obiektu, lokalizacja zostanie ukierunkowana na produkcję 
asortymentów niszowych, umożliwiających uzyskanie korzystniejszych wyników 
ekonomicznych przemiału. Szczegółowy pod względem założeń technologicznych plan 
inwestycyjny zostanie opracowany na podstawie badań rynkowych i analiz ekonomicznych. 
W pierwszej kolejności ZZZ zamierzają nabyć w ramach „Planu inwestycji 2024-2025” 
urządzenia do konfekcjonowania mąki w opakowaniach 1 kg. Jest to element wyposażenia 
technologicznego obiektu. Jednocześnie mąki paczkowane są najmocniejszą biznesowo 
stroną bieżącej sprzedaży Spółki, ze szczególnym wskazaniem na mąkę „Zamojską”, która 
cieszy się największą renomą i popularnością w regionie. Ww. plan zostanie opracowany i 
 zatwierdzony przez Organy Spółki do końca bieżącego roku obrotowego.
Zgodnie z założeniami Strategii GK KGS S.A. łączne nakłady planowane przez KGS S.A. w 
 segmencie zbożowo-młynarskim związane zarówno z akwizycjami, jak i inwestycjami w 
 istniejących lokalizacjach w południowo-wschodniej Polsce, oscylują wokół kwoty 480 mln 
zł.
Jednocześnie wyjaśniam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując uprawnienia 
wynikające z praw korporacyjnych Skarbu Państwa w spółkach kieruje się zasadami 
określonymi w przepisach prawa, z poszanowaniem przyznanych ustawą bądź 
statutem/umową Spółki, kompetencji organów Spółki, bez ingerencji w zakres tych 
uprawnień. W związku z powyższym, Minister Aktywów Państwowych nie ma możliwości 
bezpośredniego oddziaływania na działalność gospodarczą prowadzoną przez podmioty 
z grupy kapitałowej, jak również ingerowania w decyzje podejmowane przez ich organy.



Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych
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